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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstrale 10 | 01097 Dresden

Prasidenten des Séachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/5686

Thema: Férderung des ,,Wirtschaft fiir ein weltoffenes Sachsen e. V.*“ nach
der Férderrichtlinie Weltoffenes Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung: Die Beantwortung der Kleinen Anfragen erfolgt aufgrund der
Recherche aus der FOMISAX-Foérdermitteldatenbank Sachsen.

Frage 1: Der Verein ,,Wirtschaft fiir ein weltoffenes Sachsen e. V.“ wurde
in dem Haushaltsjahr 2020 nach der Férderrichtlinie Weltoffenes Sachsen
gefordert. Welche Konzepte, Handlungsziele, MaBnahmen zur Umsetzung
der Handlungsziele und Zielgruppen lagen dem geférderten Projekt zu-
grunde?

Im Jahr 2020 ist im Rahmen der Richtlinie Weltoffenes Sachsen fur Demokratie
und Toleranz das Projekt ,Abbau fremdenfeindlicher Tendenzen in Belegschaf-
ten - Erfolg ist vielfaltig“ geférdert worden.

Bei der Beantwortung dieser Frage wird auf die Antwort zur Kleinen Anfrage des
Angeordneten Andre Barth (AfD) Drs.-Nr.: 7/4784 ,Zuschiisse nach dem Lan-
desprogramm "Weltoffenes Sachsen" an den Verein "Wirtschaft fur ein weltof-
fenes Sachsen e. V." - Nachfrage zu Drs-Nr. 7/2693“ verwiesen.

Frage 2: Welche einzelnen MaBnahmen, insbesondere Personal- und Ver-
waltungskosten fiir die Organisation, Veranstaltungen, Vortrage, Drucksa-
chen usw., hat der Verein im Rahmen der Durchfiihrung des Projektes ge-
plant, in welcher Hohe Férdermittel dafiir beantragt, abgerechnet und je-
weils ausgezahlt bekommen?

Flr das o. g. Projekt hat der Verein fiir das Férderjahr 2020 Zuwendungen fur
Personal- und Sachausgaben beantragt, bewilligt und ausgezahilt bekommen.
Diese sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:

Freistaat

SACHSEN

Die Staatsministerin

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

lhr Zeichen
lhre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/47/125-2021/35336

Dresden,
2 4. Marz 2021
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Personal- | Sachausga- | Zuwendun- | Personal- | Zuwendun- | Zuwendun-
ausgaben ben gen fiir Per- | und Sach- | gen fiir Per- | gen fiir Per-
beantragt beantragt sonal-und | ausgaben | sonal-und | sonal- und
in EUR in EUR Sachausga- bewilligt Sachausga- | Sachausga-
ben in EUR ben ben
beantragt bewilligt ausgezahlt
in EUR in EUR in EUR

47.735,73 37.456,79 76.457,41 85.192,52 76.457,41 62.710,16
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Im Rahmen der Projektumsetzung wird nicht nach einzelnen Ausgabepositionen unter-
schieden. Das Vorhaben wurde noch nicht abgerechnet.

Frage 3: Welche Kenntnis hat die Staatsregierung dariiber, in welcher Hohe der
»Wirtschaft fiir ein weltoffenes Sachsen e.V.*“ neben der Férderung nach der Forder-
richtlinie Weltoffenes Sachsen durch den Freistaat Sachsen oder die Bundesrepub-
lik Deutschland (bspw. liber ,,Demokratie Leben*) oder weitere 6ffentliche Stellen
2020 mit Geld- oder Sachmitteln - fiir welche Projekte - gefordert wurde?

Frage 4: Welche Kenntnis hat die Staatsregierung dariiber, in welcher Héhe der
»Wirtschaft fiir ein weltoffenes Sachsen e.V.“ im Rahmen der Férderung nach der
Forderrichtlinie Weltoffenes Sachsen und neben dieser durch den Freistaat Sachsen
oder die Bundesrepublik Deutschland (bspw. iiber ,Demokratie Leben*) oder wei-
tere offentliche Stellen 2021 mit Geld- oder Sachmitteln - fiir welche Projekte - ge-
fordert wird?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Die Recherche der FOMISAX-Férdermitteldatenbank Sachsen ergab keine weiteren For-
derungen.

Von einer weitergehenden Beantwortung wird abgesehen.

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor. Die Staatsregierung
ist dem Landtag gegenuber nur fur ihre Amtsfiihrung verantwortlich. Sie ist daher lediglich
in Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zusténdigkeit fallen und muss nicht
auf Fragen eingehen, die auRerhalb ihres Verantwortungsbereichs liegen.

Letzteres ist hier der Fall, denn es wird nach Férderungen gefragt, die nicht durch den
Freistaat Sachsen ausgereicht werden, sprich Bund, EU, Kommunen, Weitere.

Frage 5: In welchem Rahmen wurden bisher Verwendungsnachweispriifungen hin-
sichtlich geférderter Projekte durchgefiihrt und wurden dabei UnregelmaRigkeiten
bzw. Auffalligkeiten festgestellt und existieren ggf. offene Riickforderungen? Wenn
ja, welche?
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Fur das Haushaltsjahr 2020 wurden bislang noch keine Verwendungsnachweisprufungen
durchgefuhrt.

Mit freundlichen Grufen
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